中共云南省委宣传部 云南省广播电视局

关于联合开展“大喇叭 小故事”应急广播

日常宣传优秀作品征集展播活动的通知

各州、市党委宣传部，广播电视局，云南广播电视台，各广播电视节目制作经营机构：

为进一步推进应急广播日常宣传内容建设，进一步提升宣传质效，更好地服务全省经济社会发展大局，省委宣传部 与省广电局决定联合组织开展“大喇叭 小故事”应急广播日常宣传优秀作品征集展播活动。现将有关事项通知如下：

总体目标
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以《云南省应急广播（大喇叭）“七个一”日常宣传工作方案》为依据，不断丰富优质宣传内容供给，做强做优应急广播日常宣传工作。通过积极引导各级广播电视媒体和网络视听平台加强对应急广播宣传运用的探索实践，加大对日常宣传节目的创新创优力度，创作生产更多内容丰富、特色鲜明、形式多样的优质作品，展播一批群众易于理解、乐于接受，喜闻乐见、入脑入心的优秀作品，全面展示应急广播积极服务和融入地方经济社会发展大局独特宣传阵地优势。
征集评选主题

以应急广播“七个一”日常宣传内容为重点，紧贴人民群众政策需要、法治需求、文化期待进行征集评选。

（一）聚焦宣传贯彻习近平文化思想和党的创新理论。采取通俗化表达、故事化呈现、多元化手法宣传党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，反映各地各部门以奋发有为的精神状态把党中央、省委省政府各项决策部署付诸行动、见于成效的生动实践，深化广大群众对党的二十大精神和习近平文化思想的认识理解，推动党的创新理论深入农村基层、深入群众、深入人心。

（二）聚焦宣传形势政策。以通俗易懂的语言宣传基本公共服务、社会治理、民生保障、医疗保险、农税补贴、国防征兵等政策。生动讲述各级党委政府助农增收、巩固脱贫攻坚成果和推进乡村振兴中的典型案例、典型人物，展现人民群众对美好生活向往的精神风貌，反映乡村振兴中取得的丰硕成果。

（三）聚焦宣传法律法规知识。通过以案释法、法条解析、讲述故事等多种方式开展普法宣传和法治教育，提高广大群众法治意识和遵法守法用法能力。
（四）聚焦宣传农技农科知识。从群众需求出发，结合当地农业产业发展实际，宣传普及先进的农业科技技术、优良品种特性、配套实用技术、病虫害防治等农民关心的农科知识，帮助农民群众提升农业科技应用水平，贯彻落实省委省政府推动我省农村居民持续增收三年行动方案（2022-2024年）的重要部署。
（五）聚焦宣传科普知识及科技成就。围绕普及科学知识，弘扬科学精神，传播科学思想，倡导科学方法，以通俗易懂、生动活泼的形式宣传《中华人民共和国科学技术普及法》等法律法规，深入开展健康医疗、安全生产、应急避险、地震科普、防灾减灾等科普知识宣传，讲好云南科技兴滇故事，有效提升社会公众特别是农村群众的科学素质。
（六）聚焦身边典型和正能量故事。利用当地资源，通过讲述红色革命经典和中华优秀传统文化，发挥群众身边的模范典型、乡村带头人作用，讲好民族团结、移风易俗、文明建设、乡村振兴等好人故事，展现全省各族人民为实现中国梦而奋斗的云南篇章。 
三、作品要求

（一）由全省各级广播电视媒体和网络视听平台、各广播电视节目制作经营机构、院校及有关单位创作的音频作品，适用于应急广播平台呈现。已参加过2022年度服务经济社会发展大局主题作品推优的作品及此前已获得年度扶持或获奖作品不在送评范围。

（二）单件作品时长不超过5分钟；系列作品可选送其中3件，每件时长不超过5分钟。

（三）作品须不涉及知识产权等纠纷问题，如发生版权纠纷，由选送单位自行负责，撤销获得的扶持。作品一经提交，视为同意将该作品用于媒体宣传、纳入省应急广播宣传作品共享平台。    

四、评选标准

（一）导向正确，主题鲜明。作品主题鲜明，符合社会主义核心价值观和活动总体要求，内容积极向上、形式活泼新颖，弘扬主旋律、激发正能量，引领时代新风尚。

（二）形式多样，内容鲜活。内容需重点围绕“七个一”日常宣传内容，聚焦评选主题，贴近群众、贴近生活，兼具科学性、知识性、趣味性、艺术性，能够凝聚社会共识，起到示范引领作用。

（三）构思巧妙，创意新颖。作品叙述精准，创意表达接地气、冒热气，可借鉴不同艺术表现形式，打破传统说教、口号式宣传模式，具有较强的感染力、吸引力和号召力。　

五、项目设置
（一）项目类别。本次评选设置优秀作品、优秀组织单位2个项目。其中，评选出一类作品5个、二类作品10个、三类作品20个；优秀组织单位10个。

（二）扶持方式。一类作品拟扶持2万元，二类作品拟扶持1万元，三类作品拟扶持0.5万元。获得扶持的优秀作品纳入2024年度全省广播电视和网络视听节目创新创优作品扶持项目，给予扶持资金并颁发荣誉证书（优秀组织单位只颁发荣誉证书）。资金拨付按照2024年度全省广播电视和网络视听节目创新创优作品扶持项目工作进度进行。作品报送和获得扶持项目情况纳入年度对州（市）局的评价事项。
六、时间安排

（一）动员创作阶段（2023年12月至2024年3月底前）

印发通知进行安排部署，各级宣传部门和广电局要在门户网站及相关微信工作群广泛开展动员，将征集展播活动通知到各相关单位，并结合通知要求指导督促辖区机构组织开展作品创作和完成作品征集。

（二）初评阶段（2024年4月底前）

各州（市）广电局及云南广播电视台组织开展初评后，向省广电局推荐报送优秀作品。省应急广播体系建设联席会议成员单位、广播电视节目制作经营机构、院校及有关机构可直接向省广电局报送优秀作品。

（三）复评公示阶段（2024年5月底前）

省委宣传部、省广电局组织业内专家及广播电视一线代表，按照公平、公正、公开原则，对各单位（机构）报送的作品进行复评，确定拟获扶持作品名单。获扶持作品经省广电局门户网站公示后，最终确定为优秀作品，纳入省应急广播宣传作品共享平台，供全省应急广播平台播出。
（四）扶持展播阶段（2024年6月至12月底前）

省广电局对评选出的优秀作品拨付扶持资金、颁发证书并通报表扬，组织全省各级应急广播平台下载作品进行全面展播宣传。

七、报送方式

（一）报送作品数量。各州（市）广电局统筹属地作品报送工作，报送主题多样，总数不超过12件。云南广播电视台报送总数不超过20件。

（二）报送作品时限。报送截止日期为2024年4月30日。
（三）报送材料要求。“大喇叭 小故事”优秀应急广播日常宣传作品推荐表（详见附件）电子版及纸质一式两份，作品音频mp3格式1份，拷贝于U盘或光碟。请各报送单位选择邮政快递EMS，并提前预留时间邮寄推荐作品的有关材料。

八、工作要求

（一）高度重视，认真组织。各有关单位要高度重视，加强组织领导，广泛宣传动员，组织好辖区内的审核、推荐、申报工作。

（二）严格把关，加强审核。各有关单位要坚持正确政治方向、舆论导向、价值取向及优中选优的原则，认真审核把关，严格按程序完成初评推荐。

（三）精心统筹，按时报送。各级要以此次征集展播活动为契机，创新工作思路，精心统筹应急广播“七个一”日常宣传内容建设，形成学先进、赶先进、创先进的浓厚氛围，促进应急广播日常宣传工作创新发展。

材料报送地址：昆明市人民西路182号云南省广播电视局宣传处，邮编：650031。电子邮箱1423259474@qq.com。
联系人及电话：晏东亮，0871-65324865，13698731973。
附件：“大喇叭 小故事”优秀应急广播日常宣传作品

推荐表              

云南省广播电视局

                               2023年12月26日 

抄送：省应急广播体系建设联席会议成员单位，局安全

播出监测中心
附件
“大喇叭 小故事”优秀应急广播
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