   关于云南广播电视台（集团）2020年度播音

专业职称申报评审工作的通知

各频率、频道、部门、公司：

    为做好2020年度全省播音专业技术职称申报评审工作，根据省人力资源和社会保障厅、省广电局专业技术职称申报评审工作计划的通知，结合我台工作实际，现将有关事项通知如下：
申报对象

（一）我省经国家广播电视行政主管部门批准成立的广播电台、电视台、广播电视台和其它独立企事业单位中直接从事播音工作，达到申报条件的在职专业技术人员。我台只接收外单位申报播音系列中职及初职评审材料，申报高级职称人员请将材料直接报送省广播电视局。

（二）云南广播电视台各频率、频道、部门、公司申报播音系列职称人员。
    二、申报条件

（一）学历及任职年限要求

    按照云人社发〔2013〕129号文件有关规定进行申报。任职年限计算截止时间为2020年11月30日。
职称外语和计算机要求

按照云人社发〔2016〕384号文件有关规定，2017年1月1日起不再把职称外语和计算机应用能力作为申报和参评的必备条件。

转系列申报职称

由于工作岗位变动，需要转系列申报职称的专业技术人员，需在播音岗位工作满1年以上，可按新系列的申报要求转评同级别职称。
（四）论文论著要求

申报播音指导（正高级职称）需提交履任现职以来，在国内统一刊号（CN）报刊上发表本专业学术论文2篇以上，或正式出版的专业著作（译著）1部；申报主任播音员（副高级职称）需提交履任现职以来在全国公开发行的报刊（有正式刊号CN）上公开发表的专业论文2篇以上或在省级本专业学术会议上交流论文3篇以上。申报一级播音（中级职称）需要提交履现职以来，在国内统一刊号（CN）的刊物发表的专业学术论文1篇以上，或在省级本专业学术会议上交流论文2篇以上。申报二级播音员（助理级）、三级播音员（员级），需从事本专业一年以上，论文不作硬性规定。内部期刊上发表的文章和任现职以前发表的论文论著不能作为参评的论文论著，论文用稿通知不予采用。

获奖作品要求

    申报播音指导（正高级职称）：履现职以来，获得国家级优秀播音作品一等奖1次；或获得国家级优秀播音作品二等奖2次；或获得省级优秀播音作品一等奖2次；或获得省级优秀播音作品二等奖3次。申报主任播音员（副高级职称）：履现职以来，获得国家级优秀播音作品二等奖1次；或获得省级优秀播音作品一等奖1次；或获得省级优秀播音作品二等奖2次。申报中级和初级职称：对获奖作品不作硬性要求。获奖作品以获奖证书为准。
   三、工作程序

个人申报

符合条件的申报人员（包括编制外聘用人员）通过所在单位（部门）提交有关材料及相关证明。

资格初审

     1、申报人员所在单位或部门需指定负责人对申报人报送的论文、获奖证书及相关业绩材料原件进行核实，申报材料中的奖项和发表文章必须是履现职期间获奖或播发，所提供的身份证、学历、学位证书、论文、获奖证书复印件须由部门领导或职称专办员签字并盖章认可，否则视为无效。

     2、为保证申报评审工作的顺利进行，各单位或部门必须对申报人报送的获奖证书及相关业绩材料进行核实，填写基层单位意见时必须实事求是，认真详实。对弄虚作假者，一经查实，根据国家人社部《职称评审管理暂行规定》（第40号令）规定，取消申报资格并追究部门领导责任，纳入全国信用信息共享平台，3年内不得申报专业技术职称，不予转专业系列。

   3、党内受到警告、严重警告、撤销党内职务、留党察看、开除党籍处分者，自处分之日起，分别在一年、一年半、两年、四年、五年内不得申报；受到行政警告、记过、降低岗位等级或者撤职、开除处分者，自处分之日起，分别在半年、一年、两年、五年内不得申报。

   （三）单位推荐
申报人员所在单位（部门）对申报材料进行综合评议后加盖公章，外单位参评需提供《委托评审函》及《公示情况说明》各1份（附件4、附件5）。
四、申报材料及排列顺序

（一）《专业技术职称申报评审表》（附件1）一式2份（A4纸双面打印），须贴照片。填写此表中专业技术业务自传时，必须如实反映本人履职以来专业学识水平、技术水平、业务能力、工作实绩等内容，所在单位对其要有明确的推荐意见、推荐日期、负责人签名，并加盖公章。

   （二）《专业技术职称申报人员情况简表》（附件3）3份（用A4纸正反两面复印），此表只由申报高级职称人员填写。

   （三）身份证、学历、学位证书、专业技术人员职称证书及聘书、《中华人民共和国广播电视播音员主持人证》或《广播电视播音员主持人资格考试合格证》（省台汉语普通话须达到A级）、任现职以来公开发表的专业论文或正式出版的专业著作等复印件以及培训（进修）证书、获奖证书（须经部门领导或人事审核原件后签章）各一份装订成册，用牛皮纸袋装后，封面须贴《送评材料一览表》（附件2）。
   （四）播音系列申报材料，需附时长约10分钟左右能代表本人水平的播音作品，压缩为普通音视频格式（300M以内，“文件名”标注为个人姓名及所申报职称），以光盘或U盘形式报送。

注：第（三）项材料需按顺序装订成册，无装订不予接收。

    五、特殊人才职称申报相关要求

根据《云南省人力资源和社会保障厅关于下放我省特殊人才职称评审权限有关事项的通知》（云人社通〔2020〕88号）文件要求，从2020 年起，将特殊人才各层级的职称评审权限下放到各级行业主管部门，特殊人才职称评审工作交由对应系列（专业）评审委员会负责组织实施，人力资源社会保障厅不再组织实施特殊人才职称申报评审工作。

  （一）范围对象

   1、学历、履职年限等条件未达到正常晋升高级职称要求，但业绩贡献突出，按破格申报评审高级职称的各类优秀人才。

   2、学历和履职年限等已达到正常申报条件的专业技术人员，均须按要求统一参加各行业（系列）高级职称评审委员会的年度申报评审，不参加特殊人才评审会。

    （二）申报条件

    符合《云南省特殊人才职称资格与职业资格评价办法》（云人社发〔2014〕107 号）和我省相关职称系列（专业）破格申报条件的规定。

（三）申报材料要求

    申报材料要求与正常晋升所提交材料要求一致。

    六、申报材料报送要求

（一）评审材料由本人或所在单位自留底稿，除评审通过人员的《专业技术职称申报评审表》外，其他材料不予退还。

    （二）报送时间

    请将评审材料于2020年9月21日至9月25日送交云南广播电视台人力资源部，地州由单位人事部门统一报送，不接受个人申报和邮递，逾期不予受理。

    （三）《专业技术职称申报评审表》清退时间

   外单位申报初、中级职称人员于2020年11月16日-20日清退《专业技术职称申报评审表》存档。需由单位人事部门人员携带本人身份证原件及单位出具的介绍信前来办理，逾期将作销毁处理。

  （四）材料报送及清退地址：

   昆明市呈贡新区春融东路3663号云南广播电视台A栋2019室

    本通知所涉及的各类表格电子档可在云南省广播电视局网站下载，网址：http://ynsgbdsj.yn.gov.cn。
联系人：胡老师、文老师
联系电话：0871（65342468）、（65320723）
附件： 1.《专业技术职称申报评审表》

       2.《送评材料一览表》
   3.《专业技术职称申报人员情况简表》（申报高级职称人员填写一式三份）
       4.《委托评审函》（委托评审单位提供）

       5.《公示情况说明》（委托评审单位提供）

                                     云南广播电视台

                                     2020年9月1日


